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Passivrauch am Bahnhof

Sehr geehrte Damen und Herren

Vor längerer Zeit erfuhr ich über einen Fernsehbericht, dass Sie endlich den Entschluss gefasst haben, die Bahnhöfe rauchfrei zu machen, um Ihre Kunden vor dem Passivrauch zu schützen und die Reinigungskosten in Millionenhöhe einzusparen, wie das in vielen Ländern schon lange selbverständlich ist.

Da ich mich zu den fast 90 Prozent der Bevölkerung (71% Nichtraucher, 15% aufhörwillige Raucher) zähle, die sich zunehmend durch Passivrauch gestört fühlen, habe ich mich sehr darüber gefreut.

Nun habe ich gelesen, dass Sie fürs erste lediglich die beiden Flughafenbahnhöfe und Zürich HB rauchfrei machen wollen, und selbst da nur den unterirdischen Teil.

Obwohl dies sicher ein Schritt, oder vielmehr Schrittchen in die richtige Richtung ist, frage ich mich, wann Sie endlich der Tatsache Rechnung tragen, dass lediglich 14% der Bevölkerung angeben, gerne zu rauchen?!

Könnten Sie mir bitte mitteilen, wann denn nun die Bahnhöfe Zürich HB und Zürich-Wiedikon endlich passivrauchfrei werden?

Mit freundlichen Grüssen

Kaspar Passivraucher

PS

Auch in den Zügen sollte der Nichtraucherschutz verbessert, (bzw. endlich realisiert) werden, indem nur noch völlig getrennte Raucher- bzw. Nichtraucherwaggons zum Einsatz kommen, und das Rauchverbot auch in den Gängen/Eingangsbereichen durchgesetzt wird!
