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Beschwerde wegen nicht erbrachter Dienstleistung

Sehr geehrte Damen und Herren

Auf der Fahrt von Innsbruck nach Zürich am 26.03.2004 war ich genötigt, massiv passiv zu rauchen, obwohl ich einen Nichtraucherplatz reserviert hatte / auf einem Nichtraucherplatz sass. Abteilwagen, die teils Raucher, teils Nichtraucher sind, taugen ganz offensichtlich genau sowenig wie in der Mitte getrennte Grossraumwaggons dazu, den Nichtrauchern eine angenehme Fahrt ohne massive geruchliche Belästigung und gesundheitliche Folgen zu bescheren. Erstens sind die Türen nie ganz dicht und zweitens werden diese durch den Kontrolleur, oder das WC aufsuchende Passagiere immer wieder geöffnet, so dass sich der Rauch frei im Nichtraucher verbreiten kann. Wann werden Sie endlich völlig getrennte Raucher- bzw. Nichtraucherwaggons einsetzen? Weshalb Sie völlig einseitig auf die Wünsche der aktiv rauchenden Minderheit eingehen, kann ich nicht nachvollziehen. Auf Interkontinentalflügen funktioniert es ja auch! Bitte sorgen Sie endlich dafür, dass es genügend völlig rauchfreie Waggons gibt, und dass das Rauchverbot auch in den Gängen eingehalten wird. Bitte bedenken Sie, dass 71% der Bevölkerung Nichtraucher sind, 15% der Bevölkerung aufhörwillige Raucher, und gerade mal 14% Extremraucher. Dass nur für letztere gesorgt wird, und man zudem auch am Bahnhof ständig passivrauchen muss, möchte ich nicht mehr hinnehmen. Auch dass wir die Reinigungskosten für die Kippen der Raucher „solidarisch“ mittragen „dürfen“, finde ich nicht in Ordnung. Die deutsche Bahn hat ja die grossen Bahnhöfe rauchfrei gemacht, weil sie die Kosten auf 100 Millionen Euro im Jahr schätzt. 

Ich bitte Sie also nochmals inständig, das Bahnfahren auch für Nichtraucher erträglich und ungefährlich zu machen, auch im Interesse meiner Kinder, denen ich es immer weniger zumuten möchte, in der Bahn passiv zu rauchen.
Dieses, mir völlig unerklärliche Verhalten, geht schon in Richtung Nötigung und Körperverletzung. Es wäre doch nicht so schwierig, die Rechte der 90% unfreiwilligen Passivraucher zu achten, ohne die Extremraucher allzu stark einzuschränken.

Mit freundlichen Grüssen

Kaspar Passivraucher
