Herr Passivraucher




Geschäftsleitung Restaurant Name

Nebelstrasse 100




Pizzastrasse 100

8000 Zürich





8000 Zürich

Tel. 076 333 33 33




Tel. 01 900 00 00

Mail: passivraucher@passivrauch.ch 

mail: pizza@pizza.ch
Warum wir kein Geld mehr bei Ihnen ausgeben werden

Sehr geehrte Damen und Herren der Geschäftsleitung

Am 26. Oktober 2004 waren wir zu zweit Gast in Ihrem Restaurant. Die Speisekarte war sehr einladend, und auch die Bedienung war ausserordentlich freundlich. Leider konnten wir aber das eigentlich sehr gute Essen nicht geniessen, da wir den ganzen Abend passivrauchen mussten, und dies, obwohl wir einen Nichtraucherplatz reserviert / verlangt hatten. Die Idee eines Nichtraucherplatzes ist es, ohne Passivrauchbelästigung und gesundheitliche Folgen das Essen geniessen zu können. Ihre Nichtraucherplätze machen dies nicht möglich und sind somit gar keine. Ohne eine richtige räumliche Abtrennung, (am besten wäre ein getrennter rauchfreier Raum), was in Ihrem Restaurant ja ohne weiteres möglich wäre, sind halt nur nutzlose Alibi-Nichtraucherplätze möglich. Auch hohe Räume und eine gute Lüftung sind da nutzlos.

Da alles andere gestimmt hat, bedaure ich es sehr, dass wir nie mehr bei Ihnen Geld ausgeben werden, solange Sie ausschliesslich die aktiv rauchende Minderheit (25% der Bevölkerung) willkommen heissen.

Mit freundlichen Grüssen

Kaspar Passivraucher

PS

Bei sämtlichen Umfragen in der Schweiz sind jeweils 80-90 Prozent der Befragten dafür, völliges Rauchverbot in Restaurants einzuführen, und bereits 25% der Bevölkerung gibt nur noch dort Geld aus, wo es echte Nichtraucherplätze gibt.

Mehr Informationen, warum bares Geld mit echten Nichtraucherplätzen zu holen ist, indem Sie auf die Bedürfnisse der passivrauchenden Mehrheit eingehen, die auch weniger Kosten durch Lüftungsanlagen, vergilbte Wände und Decken etc. erzeugt, finden Sie zum Beispiel auf www.nichtraucherschutz.ch
